

省审计厅专项审计发现：

# 10省级单位问题资金4.8亿

今年上半年，省审计厅组织全省审计机关，采取交叉审计方式，对全省本级、17个市和105个县(市、区)地方政府性债务情况进行了专项审计调查。发现存在违规使用债务资金和项目管理不规范、各地融资平台公司经营管理不合理、债务风险偏高等问题。

记者 俞宝强

## 机场建设专项资金借给别人

截至2009年末，部分地方违规使用债务资金达282亿元。其中，蚌埠投资集团有限公司将蚌埠高铁新区基础设施建设项目贷款资金向北京安鹏房地产公司发放信托贷款1亿元。池州九华山机场建设投资公司将机场建设项目贷款资金2.1亿元，转借给池州城市经营投资公司。

2009年，淮南市城投公司银行存款月平均余额19.7亿元，芜湖市建投公司银行存款月平均余额13.3亿元，滁州市城投公司年末资金余额11.3亿元。淮北市计划投资7.2亿元的淮北市一合徐高速公路连接线工程，未进行公开招标。和县城投公司按照年利率10%向县直单位和个人集资2.7亿元。

## 公益性净资产注入投资公司

截至2009年末，全省共有258家融资平台公司。存在融资平台公司法人治理结构不合理、部分融资平台公司注册不符合国家规定、担保行为不规范、公司偿债能力不足等问题。如合肥市建投控股有限公司股东货币出资仅占注册资本的

8.9%，未达到国家规定30%的比例。池州市国资委注入市工业发展投资有限公司8000万元，在公司注册后即由原渠道退回。利辛县政府将学校、医院等十家公益性单位的净资产1.9亿元，作为资本金注入县城乡建设投资有限公司。

## 年初预算与执行偏差10个多亿

今年4至5月，省审计厅组织全省17个市对2009年度上级转移支付资金的规模、结构和效益情况进行了专项审计调查，发现存在转移支付结构不尽合理、专项转移支付项目种类繁多，年初预算与预算执行偏差较大、财权事权划分不清等问题。如2009年，六安市本级上级

补助年初预算数仅编制1.7亿元，而实际当年上级各项补助达13.1亿元，偏差10个多亿。

另外，2009年，17个市政府性债务比上年增长96.2%。全省有47个地方本级政府性债务增长超过100%。有的市逾期债务高达53.9亿元。



## 10省级单位问题资金4.8亿

在对省级部门预算执行审计中，今年被审计的单位和部门依法理财意识有所增强。但是，此次共审计的10个省级一级预算单位及47个所属单位，审计资金总额26.2亿元，查出问题资金4.8亿元。

截至2009年底，所审计的10个部门结余资金6.5亿元，其中本级结余2.3亿元。一些部门未经财政批准，动用结余资金安排支

出。部分收入未纳入单位统一核算，存在账外账现象，有3个部门存在收入挂往来账，未记作单位收入，收支核算不够真实。8家单位存在违规收费现象，涉及金额6341.3万元。据不完全统计，截至2009年底，10个部门应收账款余额8036.7万元，应付账款余额42199万元。其中一些债权债务关系长期不清理，部分资产存在流失隐患。

## 20个部门车辆超编157台

为摸清家底，省审计厅对20个部门房屋、土地、车辆等三类资产情况开展了专项审计调查。此次审计调查涉及房屋建筑面积659万平方米，土地使用面积2088亩，车辆620台，发现存在资产管理基础工作

弱、部分资产使用管理混乱、车辆超编现象较为普遍。如20个部门车辆编制数为463台，实际620台，超编157台，其中17个部门存在超编，还有10个部门存在借用、占用所属单位车辆问题。

# 省发改委主任沈卫国提出下半年经济发展计划 推进重点建设 加快实施民生工程

星报讯(记者 俞宝强) 昨日，在省十一届人大常委会第二十次会议上，省发改委主任沈卫国作下半年经济发展计划报告。

### 城镇居民、农民 人均收入均超过10%

我省二季度投资、消费、外贸等增速，分别比一季度提高56.08和17.3个百分点。记者在会议上获悉，预计今年及“十一五”规划主要预期目标可望顺利实现。

“上半年，城镇居民人均可支配收入7914.4元，农民人均现金收入2989.7元，分别增长10.9%和11.1%。上半年城镇新增就业28万人，养老保险参保人数649万人，失业保险参保人数379.1万人。今年天气复杂多变，物价水平特别是食品类价格明显上涨，给低收入群体生活带来一定影响”。

据沈卫国介绍，进入二季度后，全省经济增长速度有所放缓，加上去年经济运行前低后高，加大了下半年经济持续较快增

长的难度。

### 皖江与皖北 将“比翼双飞”

上半年，我省推进皖江城市带承接产业转移示范区建设，出台了推进示范区建设的决定和实施方案。成功举办第六届徽商大会和上海世博会安徽周活动，与央企调整结构合作发展进展顺利，签约项目累计开工114个，投资额1247亿元。

在示范区的建设带动下，上半年皖江九市规模以上工业增加值增长26.8%，增幅高于全省0.5个百分点，对全省增长贡献率为68.4%。同时出台了进一步加快皖北地区发展的若干意见，皖北六市规模以上工业增加值增长23.5%，比去年同期提高7.3个百分点，财政收入增长40.4%，高于全省5.1个百分点。

记者从会议上了解到，下半年将强化承接产业转移载体建设，增强承接产业转移承载力。同时细化落实支持皖北发展的相关政策，放大政策效应。深入推进合肥等市县与皖北地区结对合作，实现互利共赢。

### 推进重点项目 实施民生工程

“建成合肥京东方六代线、奇瑞20万台自动变速箱、泗许高速安徽段、合肥港综合码头一期、淮河蚌埠复线船闸等项目，开工建设皖赣铁路新双线、世行贷款淮河流域重点平原洼地治理和淮干行蓄洪区及低洼区居民迁建、青弋江分洪道等项目。”沈卫国告诉记者，在加强重点项目调度的同时，将在保障和改善民生方面下足功夫。

据介绍，下半年我省将组织实施好汽车、摩托车、家电、农机下乡，进一步落实“菜篮子”市长负责制，加强蔬菜基地建设。完备价格预警监测制度，确保生活必需品市场供应和价格基本稳定。将落实新的最低工资标准，规范养老保险省级统筹。推进马鞍山、芜湖公立医院改革试点。加快户籍制度改革，农民工参加社会保险将轻而易举。促进高校毕业生就业，加大对就业困难者提供就业服务；加快实施中小学校舍安全等33项民生工程。

## 我省重拳出击 家电“黄牛党”

星报讯(实习生程龙杰 记者 宛月琴) 我省新家电销售已破2亿元“大关”。记者昨日从全省家电以旧换新新闻通气会上了解到，今后我省将进一步加强家电以旧换新政策监管力度，对于兜售旧家电“骗补”、充当旧货“黄牛党”等行为，将采取强力措施重点“击破”。

针对日前媒体报道的合肥有部分家电卖场存在厂家促销员向购买人兜售旧机的现象，省商务厅有关负责人表示，问题主要出现在个别厂家的促销员身上。

为加大家电以旧换新政策的监管力度，省家电以旧换新办公室日前要求，加强对家电以旧换新销售、回收、拆解处理等各个环节的监督管理，防止旧家电回流、倒卖回收的旧家电和以旧换新凭证等违规行为。同时，严禁非法中介人员或驻店厂商人员向购买人兜售旧家电，或充当旧货“黄牛党”谋取灰色利益。

对经核查存在违规操作、骗取国家财政的行为和企业网点将视情节轻重予以警告、通报批评、收回财政补贴资金、扣除企业违约保证金、停止受理支付补贴、取消中标企业和指定企业资格、公开曝光等措施严肃处理。